
Πυξίδα
οι αξίες μας,
δύναμη μας
ή Λευκάδα

Ξενοφών Βεργίνης
Υποψήφιος Δήμαρχος Λευκάδας



ΚΕΝΤΡΙΚΌ ΜΉΝΥΜΑ

Αγαπητοί Συμπολίτες μου 
Λευκαδίτισσες και Λευκαδίτες, 

φίλες και φίλοι 
Σας οφείλω μια απάντηση στο ερώτημα:

Γιατί απευθύνομαι προς όλους σας ως Υποψήφιος 
Δήμαρχος Λευκάδας στις προσεχείς Αυτοδιοίκητές 

Εκλογές.  

Σας βεβαιώνω ότι για μένα είναι μια απόφαση 
ΣΥΝΕΙΔΉΣΉΣ και ΧΡΕΌΥΣ μαζί.    

Επιθυμία μου είναι να υπογράψω μαζί σας μια ΣΥΜΦΩΝΙΑ 
ΕΝΌΤΉΤΑΣ όλων των δυνάμεων που διαθέτει η Λευκάδα, 

για να προχωρήσουμε μπροστά με Όραμα και Συνέπεια για 
Ανάπτυξη και Ευημερία. Με γνώσεις και εμπειρία, με τόλμη 

και αποφασιστικότητα να αλλάξουμε αυτά που μας κρατούν 
πίσω. Με βούληση και αποτελεσματικότητα για κοινούς αγώνες, 

θα κερδίσουμε την προοπτική και το μέλλον των γενεών που 
ακολουθούν. 

Τα πολλά και συνεχώς αυξανόμενα προβλήματα της 
καθημερινότητας, που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε ως  

Πολίτες – Δημότες, δεν γίνεται να μας αφήνουν αδιάφορους, 
περαστικούς.

Η ανεπάρκεια νερού με συνεχείς διακοπές και απώλειες, η άνιση 
κατανομή και η μη ορθολογική εκμετάλλευση κυρίως των εσωτερικών 
υδάτινων πόρων, (για πόση και άρδευση), η έλλειψη αποχετεύσεων και 
οι ατελείς βιολογικοί καθαρισμοί,  έργα που ποτέ δεν ολοκληρώνονται, 

η έλλειψη εποπτείας, καθαριότητας και ασφάλειας των θαλασσών, 
οι κατολισθήσεις και άλλα ακόμα, ολοκληρώνουν και επιβεβαιώνουν 

την αντίληψη ότι δεν υφίσταται στρατηγική και σχέδια δράσεις σε 
προτεραιότητες. Και το χειρότερο παρατηρείται παντελής έλλειψης 

συστηματικής και προγραμματισμένης αξιόπιστης ενημέρωσης ή έστω 
και μερικής πληροφόρησης των Δημοτών – Πολιτών, νοικοκυριών  και 

επιχειρήσεων για συμμετοχή στα κοινά. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει έλλειψη 
επαρκούς διαφάνειας και δημοκρατικής ευαισθησίας.

Όλα τα ανωτέρω και ιδιαίτερα το τελευταίο, με οδήγησαν στην απόφαση να 
είμαι υποψήφιος Δήμαρχος Λευκάδας με ένα πολυσυλλεκτικό ψηφοδέλτιο 

ενεργών πολιτών και ένα πρόγραμμα που πρόκειται να διαμορφωθεί και 
προσαρμοσθεί όταν αναλάβουμε την ευθύνη του Δήμου.  

Αγαπητοί συμπολίτες ,
Στην μακρόχρονη πορεία μου στο δημόσιο βίο της χώρας και ιδιαιτέρα της 

Λευκάδας μας, ΥΠΗΡΕΤΗΣΑ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ μέσα από την εκπαιδευτική κοινότητα 
(από το Δημοτικό ως και το Πανεπιστήμιο), το Επιχειρείν, την Τοπική Αυτοδιοίκηση 

και την Πολιτική (Βουλευτής και Διοικητής πολλών δημόσιων Οργανισμών και 
Επιχειρήσεων), αλλά και την κοινωνία και την πατρίδα ως σύνολο.

Και υπηρέτησα με πείσμα, υπευθυνότητα, συνέπεια και επιτυχία. Βάση αυτής της 
επιτυχίας ήταν η σοβαρή προετοιμασία, η συνεννόηση, η συναίνεση, η σύνθεση για 

δημιουργία αλλά και η Κρίση πριν την Κριτική.

Φίλες και φίλοι
Όραμα δικό μου και των συνεργατών μου, που θα πορευτούμε μαζί, είναι η Λευκάδα 

που αγαπάμε, η Λευκάδα που μας αξίζει. Θα παραμερίσουμε τα όποια μικρά και ασήμαντα 
που μας χωρίζουν και θα αναδείξουμε τα πολλά και σημαντικά που μας ενώνουν. Θέλουμε 

να φύγουμε μπροστά, να φύγουμε από τα πολλά λόγια και τις κενές υποσχέσεις και να 
περάσουμε σε ρεαλιστικές πράξεις και εφικτές  λύσεις ώστε να δημιουργήσουμε ένα ΔΗΜΟ 

ΠΡΟΤΥΠΟ σε πλαίσιο ενότητας και αλληλεγγύης προς όφελος του τόπου και των πολιτών.  



ΒΙΌΓΡΑΦΙΚΌ

Ο Δρ. Ξενοφών Βεργίνης κατάγεται από τους Τσουκαλάδες Λευκάδας. 

Είναι Οικονομολόγος, Ακαδημαϊκός και Επιχειρηματίας.

Ολοκληρώνοντας τις σπουδές του στη Μαράσλειο Παιδαγωγική Ακαδημία με βαθμό 
άριστα, συνέχισε τις σπουδές του στις Οικονομικές, Πολιτικές και Νομικές Επιστήμες 
στο Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και αργότερα μετέβη στην Αγγλία 
με Υποτροφία. Κατέχει Δίπλωμα (ΒSc) στα Οικονομικά από το Πανεπιστήμιο του 
Lancaster. Είναι αριστούχος Διδάκτωρ Οικονομικών του Εθνικού Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ξεκίνησε την καριέρα του στο Κολλέγιο Αθηνών ως δάσκαλος, όπου υπηρέτησε 
για μία δεκαετία, συνέχισε στο Sevenoaks College στο Λονδίνο, ως Καθηγητής 
Οικονομικών και αργότερα έγινε Λέκτορας στην Οικονομική Σχολή του Εθνικού 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Υπήρξε Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας για τις ΔΕΚΟ, 
Μέλος του ΔΣ της ΕΡΤ, Πρόεδρος της Γαλακτοκομικής Εταιρείας ΔΩΔΩΝΗ 
Α.Ε. και της Αναπτυξιακής Εταιρείας Ηπείρου Α.Ε., Υποδιοικητής της 
Αγροτικής Τράπεζας Ελλάδος, Συντάκτης και υπεύθυνος υλοποίησης του 
πρώτου Προγράμματος LEADER στην Ελλάδα, Πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ, 
ενώ από το 2013 έως το 2015 υπηρέτησε ως Διοικητής του ΟΓΑ όπου 
συνετέλεσε σημαντικό έργο στην ενοποίηση πληροφοριακών 
συστημάτων και στην ψηφιοποίηση των διαδικασιών απόδοσης 
συντάξεων με αποτέλεσμα να μειωθεί σημαντικά ο χρόνος έκδοσης 
συντάξεων.

Έχει διατελέσει Βουλευτής Λευκάδας (2004-2007), όπου 
με πρωτοβουλίες του υλοποιήθηκε σειρά έργων στο Νομό 
προϋπολογισμού 130 εκ. ευρώ, ενώ υπήρξε Επικεφαλής της 
Αξιωματικής Αντιπολίτευσης του Δήμου Λευκάδας (2010-2013).

Σήμερα, είναι Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της 
Eurofood Ποιότητα Α.Ε, μιας από τις πιο επιτυχημένες και 
διεθνώς αναγνωρισμένες εταιρείες, με διεθνή βραβεία και 
διακρίσεις, στο χώρο των delicatessen προϊόντων στην 
Ελλάδα, της οποίας είναι και 
ο δημιουργός της.

“Για την ομάδα 
του «Λευκάδα μπορείς»

Πρόγραμμα σημαίνει 
Στρατηγική

με συγκεκριμένα
Σχέδια Δράσης

ανα Στρατηγικό Άξονα”



Προτεραιότητα της παράταξης «Λευκάδα μπο-
ρείς» είναι η πλήρης καταγραφή και διάγνω-
ση της κατάστασης που επικρατεί στο Δήμο 
και τα Νομικά του Πρόσωπα, με προφανή 
στόχο να καταργηθούν οι παθογένειες που 

χαρακτηρίζουν την λειτουργία και την απόδοσή του ως 
Δήμος και να αποκατασταθεί ο αμοιβαίος σεβασμός με-
ταξύ Πολιτών, Διοίκησης και Υπηρεσιακών Παραγόντων.

 ΣΤΌΧΌΣ ΜΑΣ: Ένας Δήμος Οργανωτικά Σύγχρονος, 
Διοικητικά Αποτελεσματικός, Διαχειριστικά Αποδοτι-
κός, Εποπτικά Ελεγκτικός και Συμβουλευτικός  ώστε να 
λύνει τα προβλήματα των Δημοτών – Πολιτών. Κέντρο 
της πολιτικής μας είναι η πλήρης διαφάνεια σε όλες τις 
δράσεις του Δήμου με απολογισμό εξαμήνου και υπο-
χρεωτικά ετήσιο.

  ΣΚΌΠΌΣ ΜΑΣ: Χρηστή Διοίκηση, Ορθολογική Δια-
χείριση και Ελεγχόμενο Κόστος, σε κλίμα αμοιβαίας 
εμπιστοσύνης. Η Διοίκηση διασφαλίζει στον Πολίτη 
καθημερινά τα κοινωνικά αγαθά: καθαριότητα, νερό, 
τηλέφωνο, φωτισμό, ευταξία και ασφάλεια. 

 ΓΙΑ ΝΑ ΠΕΤΎΧΌΎΜΕ ΤΌΎΣ ΣΤΌΧΌΎΣ ΜΑΣ ΑΎΤΌΎΣ: 
Εκπονείται και εφαρμόζεται, σε συνεννόηση και συνερ-
γασία με τους εργαζόμενους, Νέος Εσωτερικός  Κανονι-
σμός και Οργανόγραμμα Διοίκησης και Λειτουργίας του 
Δήμου με σύγχρονες προδιαγραφές θέσεων ευθύνης 
και με γνώμονα πάντα την αναβάθμιση των συνθηκών 
εργασίας και αποτελεσματικότητας της προσφοράς των 
υπηρεσιών του Δήμου προς τους Δημότες – Πολίτες.

 Το Οργανόγραμμα προβλέπει τη σύσταση Διεύθυνσης 
« ΕΣΩΤΕΡΙΚΌΎ ΕΛΕΓΧΌΎ». 
Η Διεύθυνση υπάγεται απευθείας στο Δήμαρχο ο οποίος 
και έχει την αποκλειστική ευθύνη παρακολούθησης και 
ελέγχου των πεπραγμένων εκτέλεσης των έργων και 
τις οικονομικής διαχείρισης εσόδων – εξόδων.  Κύριο 
μέλημα το χτίσιμο σχέσης εμπιστοσύνης Διοίκησης και 
Εργαζομένων προς όφελος της Τοπικής Κοινωνίας και 
των ιδίων.  Οι Αιρετοί δεν θα είναι υπηρεσιακοί υπάλλη-
λοι. Ο ρόλος τους θα αφορά σχεδιασμό, συντονισμό, 
έλεγχο και αξιολόγηση. 

Στο πλαίσιο αυτό:
 Δημιουργούνται διαδημοτικές και διαπεριφερειακές 
συνεργασίες με όμορους Δήμους και Περιφέρειες, με 
στόχο να δώσουμε λύσεις σε χρονίζοντα προβλήματα 
στη Χωροταξική Ενότητα: Λευκάδα – Ακαρνανία – Πρέ-
βεζα προς αμοιβαίο συμφέρον.

 Ενεργοποιείται ο θεσμός του Συμπαραστάτη του Δη-

Αναγνώριση υφιστάμενης κατάστασης
και εκπόνηση σχεδίου δράσης

ΑΞΟΝΑΣ 1 ΑΝΑΣΥΓΚΡΌΤΉΣΉ ΔΉΜΌΥ



μότη και της Επιχείρησης, καθώς και η ουσιαστική λει-
τουργία της Επιτροπής Διαβούλευσης.

 Δημιουργείται Γραφείο Προέδρων των Κοινοτήτων 
εξοπλισμένο και στελεχωμένο προς διεκπεραίωση και 
εξυπηρέτηση τους. 

 Δημιουργείται Γραφείο υποδοχής και εξυπηρέτησης 
των πολιτών, εξοπλισμένο και ειδικά στελεχωμένο. 
Σκοπός η καταγραφή των προβλημάτων που θα ανα-
φέρονται από τους Δημότες και διοχετεύονται στις 
αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου για την επίλυσή τους. 
Στη συνέχεια ο Δημότης ενημερώνεται για την εξέλιξη 
των προβλημάτων μέσω Ηλεκτρονικής Πύλης (Η/Π) σε 
εύλογο χρόνο. Παράλληλα παρέχονται πληροφορίες 
για άλλα θέματα κοινωνικής πολιτικής του Δήμου, π.χ. 
διαγωνισμοί, παροχές, κ.λ.π.

 Επεκτείνονται οι ψηφιακές εφαρμογές συστημάτων 
ποιότητας για την ηλεκτρονική διεκπεραίωση υποθέσε-
ων και λειτουργεί γραμμή δημότη για κάθε διεύθυνση 
του οργανισμού του Δήμου, ώστε οι πολίτες να έχουν 
πρόσβαση στα δεδομένα του Δήμου.

 Ενισχύεται η διασύνδεση των ΚΕΠ με τις υπηρεσίες 
του Δήμου για άμεση στήριξη των συναλλασσόμενων..

 Αναβαθμίζεται και εμπλουτίζεται η ιστοσελίδα του Δή-
μου με προφανή στόχο την εξυπηρέτηση των Δημοτών 
και Πολιτών. (Αρχείο μελετών ανοιχτό για τους Δημότες, 
Ανοιχτά Πολεοδομικά Δεδομένα, Τεχνικό Πρόγραμμα 
και Προγράμματα Αυτεπιστασίας, Εκτέλεση Προϋπο-
λογισμού κ.λ.π). 

 Επαναφορά του ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ στο θε-
σμικό του ρόλο, ώστε να καταστεί νομοθετικά και στη 
πράξη το Κυρίαρχο Όργανο του Δήμου.  Διαδικτυακή, 
Ραδιοφωνική και Τηλεοπτική κάλυψη των συνεδριάσε-
ων του Δημοτικού Συμβουλίου, ώστε να διασφαλίζεται 
η διαφάνεια και η προβολή του Δήμου. 

 Καθιερώνεται  -αρχικά άτυπα- η ΒΟΥΛΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ, 
στις συνεδριάσεις της οποίας συμμετέχουν όλοι οι 
αιρετοί Δημοτικοί Σύμβουλοι και Πρόεδροι Τοπικών 
Κοινοτήτων, και εκ περιτροπής, ανάλογα με τα θέματα, 
πρόσωπα, που εκπροσωπούν θέσεις φορέων ευθύ-
νης (Βουλευτής, Περιφέρεια, Επιμελητήριο, Εμπορικός 
Σύλλογος, Δημόσιες Υπηρεσίες. Επίσης, κατόπιν πρό-
σκλησης, μπορεί να συμμετέχουν πρώην Βουλευτές 
και Δήμαρχοι).

 Τελικός Στόχος μας είναι να υπάρξει ένας ευρύτερος 
συντονισμός των υφισταμένων και συναρμόδιων Οργα-
νισμών και Υπηρεσιών του Νομού με Ευνομία, Ευταξία 
και Αποτελεσματικότητα λειτουργίας του Δήμου, ώστε 
με Όραμα και Συνέπεια να επιτευχθούν η Ανάπτυξη και 
η Ευημερία των Πολιτών, Νοικοκυριών, Επιχειρήσεων  
του Νομού ως σύνολο.  

Σύγχρονη Οργάνωση - Διαφάνεια



Αστική Κινητικότητα
– Κυκλοφοριακό
ΑΥΤΌ σημαίνει ότι θέτουμε ως προτεραιότητα την 
υλοποίηση Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικό-
τητας (ΣΒΑΚ) που αφορά στην κινητικότητα των 
Πολιτών – Δημοτών  και στη μεταφορά αγαθών 
στις αστικές και περιαστικές περιοχές της πόλης 
της Λευκάδας.

Ένα σχέδιο που υποδεικνύει μεταξύ άλλων τη 
δημιουργία χώρων στάθμευσης μόνιμων κατοίκων 
σε περιοχές γενικής κατοικίας (Βαρδάνια, Περιβό-
λια, Νεάπολη, κ.τ.λ), ελεγχόμενης στάθμευσης σε 
δρόμους με έντονη εμπορική χρήση, δημιουργία 
χώρων στάθμευσης αποκλειστικής χρήσης  δί-
κυκλων πέριξ του ιστορικού κέντρου της πόλης, 
επαρκή σήμανση καθοδήγησης επισκεπτών στο 
κέντρο της παλαιάς πόλης και άλλα.

Ταυτόχρονα εκπονούνται μελέτες διάνοιξης βα-
σικών οδών του Σχεδίου Πόλεως και τοποθέτηση 
σηματοδότησης, προκειμένου να λυθούν οξύτα-
τα κυκλοφοριακά προβλήματα. Στο πλαίσιο αυτό 
προβλέπεται να εφαρμοστεί ειδικό πρόγραμμα 
ανάπλασης, φωτισμού και πυροπροστασίας και 
ανάδειξης του ιστορικού κέντρου της Παλιάς Πό-
λης χρηματοδοτούμενο από κοινοτικούς πόρους. 

Σκοπός μας είναι να αναδείξουμε την Παλιά 
Πόλη ως τόπο τουριστικού προορισμού για τον 
επισκέπτη προκαλώντας το ενδιαφέρον του και 
ικανοποιώντας την επιθυμία του να περιηγηθεί στα 
καντούνια και να απολαύσει την γαστρονομία ανα-
δεικνύοντας τον πολιτισμό της πόλης μας.

Παράλληλα, μελετάται να εφαρμοστεί σχεδια-
σμός χρήσης για διακίνηση με μίνι λεωφορεία που 
θα εξυπηρετούν τα περιφερειακά της πόλης, ασφα-
λή πάρκινγκ  για την προσέγγιση της πόλης και των 
παραλιών μας με την μορφή tour – ξενάγησης.

 
Parking
ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ με το Δημόσιο και την ΚΕΔ δημι-
ουργούνται μεγάλα parking στις περιοχές ΚΤΕΛ 
και στο δυτικό άκρο της πόλης με πρόβλεψη με-
ταφοράς των οδηγών και επιβατών στη πόλη με 
ηλεκτρικό λεωφορείο.
 Δημιουργία πάρκινγκ στη θέση Φιλοσόφων & 

Τζεβελέκη για την στάθμευση βαρέων οχημάτων.
 Εκμετάλλευση των πάρκινγκ μπροστά από το 

Διοικητήριο, με αντίτιμο και κάρτα για τους δημότες 
και τους ΑμεΑ.
 Απαγόρευση στάθμευσης αυτοκινήτων στην 

οδό Γολέμη.
 Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, χώροι στάθμευσης, 

δίκτυο επέκτασης πεζοδρόμων και πεζοδρομίων 
στη πόλη και ψηφιακή αναγνώριση παραβιάσεων.
 Ελέγχεται η λειτουργία των ποδηλατοδρόμων 

και των δημοτικών χώρων στον Άγιο Μηνά με ψη-
φιακή εφαρμογή αναγνώρισης παραβάσεων σταθ-
μευμένων αυτοκινήτων.

 Υλοποιείται, ευρύτερο δίκτυο ποδηλατοδρόμων 
στη πόλη και στα προάστια, Καλλιγόνι- Καρυώτες 
- Απόλπαινα και Φρύνι.

 
Καθαριότητα
ΒΑΣΙΚΌΣ ΑΞΌΝΑΣ του προγράμματός μας είναι 
η ριζική βελτίωση της καθημερινότητας και της 
ποιότητας ζωής όλων μας με συνέπεια και συνέ-
χεια.  Αυτό επιτυγχάνεται με ενίσχυση της καθαρι-
ότητας σε κάθε γειτονιά, στις πόλεις και τα  χωριά. 
Βελτίωση του δημόσιου χώρου και ενίσχυση της 
κινητικότητας και προσβασιμότητας. Αναβάθμιση 
υφιστάμενων ελεύθερων χώρων και δημιουργία 
νέων σε όλη την έκταση του Δήμου.

Στόχος μας είναι η φροντίδα του αστικού πρα-
σίνου και η συνολική βελτίωση της όψης και της 
λειτουργικότητας του Δήμου.

Στο έργο μας αυτό ζητάμε την συμπαράσταση, 
συνεργασία και συνέργεια των Δημοτών – Πολιτών.

Η Λευκάδα σήμερα αντιμετωπίζει προβλήματα με 
την καθαριότητα στις γειτονιές της - υπερχειλισμένοι 
κάδοι, βρώμικα πεζοδρόμιο, αφίσες στους τοίχους 
συντελούν σε ένα αποτέλεσμα υποβάθμισης του 
δημοσίου χώρου και δεν είναι αντιπροσωπευτικές 
για την πόλη μας και αξίες των ανθρώπων της.  Η 
καθαριότητα υστερεί τόσο στο δίκτυο υποδομών 
και εξοπλισμού, όπως και σε κάδους απορριμμάτων 
και απορριμματοφόρων, όσο και στο επίπεδο των 
υπηρεσιών καθαριότητας. Την ίδια στιγμή η ανακύ-
κλωση παραμένει σε πάρα πολύ χαμηλά επίπεδα.

Στοχεύουμε στην αναβάθμιση και ανανέωση του 
υφιστάμενου μοντέλου καθαριότητας και στην αξι-
οποίηση σύγχρονων πρακτικών και τεχνολογιών. 
Κυρίως όμως, στην υιοθέτηση των αρχών της κυ-
κλικής οικονομίας για μια πόλη «μηδενικών απο-
βλήτων».

Εκπονούμε ένα επιχειρησιακό σχέδιο για τη δι-
αχείριση των απορριμμάτων του Δήμου. Η ανανέ-
ωση, η αναδιοργάνωση και η συστηματική συντή-
ρηση του δικτύου των κάδων, ο επανασχεδιασμός 
των προγραμμάτων αποκομιδής, όπως επίσης, ο 
καθαρισμός και το πλύσιμο του δημόσιου χώρου 
είναι στις προτεραιότητές μας.

Επενδύουμε στα άτομα του Τμήματος Καθαρι-
ότητας και  Ανακύκλωσης που αποτελούν βασικό 
σύμμαχό μας στην πορεία υλοποίησης του σχεδίου 
μας για έναν καθαρό Δήμο.

ΣΧΕΔΙΑΖΌΎΜΕ ΕΙΔΙΚΑ 
ΠΡΌΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΌΚΌΜΙΔΉΣ:
 Για τα ογκώδη απορρίμματα.
 Τα Απορρίμματα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού 

Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ)
 Τα Απόβλητα Εκσκαφών, Κατασκευών και Κα-

τεδαφίσεων (ΑΕΚΚ)
 Για τα Πράσινα Απόβλητα, από κήπους, πάρκα 

και λαϊκές αγορές
 Για τις εμπορικές περιοχές (δρόμους) – Διαλο-

ΚΑΘΉΜΕΡΙΝΌΤΉΤΑ

Άμεσος και κεντρικός στόχος του προγράμματος μας αποτελεί
η αντιμετώπιση των προβλημάτων καθημερινότητας 

των Πολιτών - Δημοτών σε πόλεις & χωριά 
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Κυκλοφοριακό – Parking
Καθαριότητα - Φωτισμός – Περιβάλλον

γή στην Πηγή Εμπορικών Συσκευασιών και άλλων 
υλικών που μπορούν να αξιοποιηθούν.
 Για τις περιοχές εστίασης – Διαλογή στην Πηγή 

Αποβλήτων Τροφίμων, γυάλινων συσκευασιών  
κ.λ.π.
 Για τα απόβλητα συσκευασιών Φυτοφαρμάκων 

από τις αγροτικές περιοχές.

ΔΙΑΧΕΙΡΙΖΌΜΑΣΤΕ ΜΕ ΣΎΓΧΡΌΝΕΣ
ΜΕΘΌΔΌΎΣ ΤΑ ΑΠΌΡΡΙΜΜΑΤΑ ΜΑΣ
 Ενισχύουμε τη διαλογή στην πηγή του συνόλου 
των ανακυκλώσιμων υλικών (χαρτί, γυαλί, μέταλλα, 
πλαστικό) και βιοαποβλήτων (απόβλητα εστίασης, 
πρασίνων κ.λ.π), με σχεδιασμό ειδικών προγραμ-
μάτων.
 Συνεργαζόμαστε με τα εγκεκριμένα συστήματα 

εναλλακτικής Διαχείρισης Απόβλητων και άλλων 
προϊόντων.

ΠΡΌΧΩΡΑΜΕ ΑΜΕΣΑ: 
 Στην καθιέρωση του «καφέ» κάδου για τη χω-

ριστή συλλογή του προδιαλεγμένου οργανικού, με 
έμφαση στους μεγάλους παραγωγούς, όπως είναι 
οι χώροι μαζικής εστίασης, οι λαϊκές αγορές, κ.α.
 Στην ανάπτυξη της οικιακής κομποστοποίησης.
Δημιουργούμε πράσινα σημεία  στο Δήμο και 

σχεδιάζουμε γωνίες ανακύκλωσης για την συλ-
λογή των επιμέρους υλικών στην πηγή στον αστικό 
ιστό.

Εφαρμόζουμε πιλοτικά ένα πιο δίκαιο σύστημα 
δημοτικών τελών, με βάση τα τετραγωνικά μέτρα 
κατοικίας αλλά και τον όγκο των ποσοτήτων των 
απορριμμάτων.

 
Φωτισμός 
ΠΡΌΓΡΑΜΜΑΤΙΖΌΥΜΕ πλήρη μετάβαση σε LED με 
κεντρική διαχείριση οδοφωτισμού και ενεργειακή 
αναβάθμιση του οδοφωτισμού.

Δημιουργούμε πρόγραμμα για να αναβαθμίσουμε 
ενεργειακά τα Δημοτικά Κτίρια και τις υποδομές 
μας.

 
Όδική Ασφάλεια και Σήμανση
ΠΡΌΧΩΡΑΜΕ σε ψηφιακό έλεγχο  και απεικόνιση 
των κυρίων οδικών αξόνων καθώς και οδών με αυ-
στηρά όρια ταχύτητας και οδών με σχετικά υψηλή 
συχνότητα ατυχημάτων.

Αξιολογούμε  το έργο της Αγροτικής Οδοποιί-
ας με έλεγχο και εντοπισμό πρόσθετων μέτρων, 
φωτεινών σηματοδοτών και πινακίδων σήμανσης.

Οι οδηγοί ενημερώνονται την ίδια στιγμή για 
υπερβάσεις και παραβάσεις οι οποίες και  κατα-
γράφονται.

Βελτιώσεις πρασίνου
με την ενίσχυση φυτεύσεων
σε αστικές περιοχές.
ΔΉΜΙΌΥΡΓΌΥΜΕ σε σημεία – γειτονιές και σε πε-
ζόδρομους της πόλης και των χωριών  μικρούς 
πνεύμονες πρασίνου με νέες φυτεύσεις όπου αυτό 
μπορεί να γίνει.

Δημιουργούμε πάρκα, με προτεραιότητα ανα-

βίωσης του πάρκου Ανθώνα,  καθώς και ευρεία 
ανάπλαση του ευρύτερου χώρου που περιλαμβάνει 
την πλατεία Μητροπόλεως και τον προαύλιο χώρο 
του παλαιού σχολείου με δυνατότητα δημιουργίας 
υπόγειου parking. Αυτό προϋποθέτει την εύρεση 
κατάλληλου χώρου μεταστέγασης των ειδικών 
σχολείων.

Στόχο έχουμε την αύξηση του αστικού πρασίνου 
και τη διαμόρφωση οικολογικής κουλτούρας στην 
τοπική κοινωνία.

Ή δημιουργία μικρών πνευμόνων πρασίνου σε 
σημεία και πεζόδρομους της πόλης είναι μια εξαι-
ρετική ιδέα για τη βελτίωση του περιβάλλοντος και 
την προώθηση της πράσινης αισθητικής στην πόλη. 

Αξιοποίηση Παραλιών Δήμου
ΣΉΜΕΡΑ, στο Δήμο της Λευκάδας υπάρχει έλ-
λειψη κάθε είδους σχεδιασμού,  προστασίας και 
ανάδειξης  της μοναδικότητας. Η κατάσταση που 
επικρατεί στις παραλίες κάθε καλοκαίρι είναι επι-
εικώς απερίγραπτη.

Εκπονούμε ένα στρατηγικό σχέδιο, το οποίο προ-
βλέπει και καθορίζει με τρόπο ξεκάθαρο την ισορ-
ροπία μεταξύ του ελεύθερου χώρου και των προς 
μίσθωση τμημάτων των παραλιών του Δήμου. Είτε 
με την διαδικασία τις απευθείας παραχώρησης είτε 
με την διαδικασία τις δημοπράτησης. Ένα σχέδιο 
με δύο πυλώνες:

Τον αναπτυξιακό, που σήμερα περισσότερο από 
κάθε άλλη φορά έχει ανάγκη ο Δήμος μας και τον 
κοινωνικό, που σημαίνει τη σχέση των συνδημοτών 
και των επισκεπτών των νησιών μας με τις παρά-
λιες τους.

Στα προς μίσθωση τμήματα των παραλιών επι-
βάλλεται και η θέσπιση κανόνων για τον τρόπο 
ανάπτυξης των ομπρελών - ξαπλωστρών με σε-
βασμό στην κλίμακα του τοπίου το μέτρο και την 
αισθητική.

Κατά την καταγραφή των παραλιών διακρίνο-
νται εκείνες που μπορούν να μισθωθούν και εκεί-
νες που πρέπει να εξαιρεθούν εξαιτίας της μικρής 
έκτασης, της επικινδυνότητας, της κακής οδικής 
πρόσβασης, ή ακόμα γιατί χρήζουν ιδιαίτερης δι-
αχείρισης και προστασίας, καθώς αποτελούν μνη-
μεία του φυσικού τοπίου.

Το σχέδιο θα περιλαμβάνει επακριβώς τις συγκε-
κριμένες παραλίες και την έκταση που πρόκειται 
να παραχωρηθεί προς εκμετάλλευση. Παράλληλα 
περιγράφεται η έκταση που παραμένει ελεύθερη 
στην οποία προσφέρονται παροχές νερού, ντους 
καθώς και άλλες διευκολύνσεις.

Θεωρούμε αναγκαία την ύπαρξη διαθέσιμων 
χώρων στάθμευσης προς εξυπηρέτηση των λου-
όμενων. Οι χώροι στάθμευσης πρέπει να πληρούν 
τις προβλεπόμενες και τις απαιτούμενες κατά τα 
εθνικά πρότυπα προδιαγραφές.

Σε κάθε παραλία τοποθετείταιι χάρτης σε εμφα-
νές σημείο, με τις εκμισθωμένες  περιοχές, ώστε ο 
κάθε Δημότης, ο κάθε επισκέπτης και όσοι έχουν 
αρμοδιότητα ελέγχου να γνωρίζουν και να μπο-
ρούν να συμβουλεύονται το χάρτη ή τη σχετική 
εφαρμογή. 



Α. Αναπτυξιακά  Έργα Υποδομής 

ΛΕΥΚΑΔΑ
1 Επίσπευση διαδικασιών υλοποίησης της υποθαλάσσιας ζεύξης 

και οριστική επίλυση της προσβασιμότητας στο νησί.

2Διαπλάτυνση Επαρχιακού Δικτύου (σε συνεργασία και συνέργεια 
με την Περιφέρεια) στο οποίο ήδη έχουν συντελεστεί οι απαλ-

λοτριώσεις και συγκεκριμένα: 
 Λευκάδα - Νικιάνα - Περιγιάλι - Νυδρί - Βλυχό - Μαραντοχώρι 

- Βασιλική.
 Προοπτική κατασκευής δεύτερου επαρχιακού δρόμου (Λευ-

κάδα - Νυδρί), δυτικότερα των παραλιακών με δυνατότητα μονο-
δρόμησης των δύο κατευθύνσεων.
 Ενίσχυση υποδομών οικισμού Βλυχού σε συνδυασμό προβλε-

πόμενης κατασκευής μαρίνας Βλυχού.
 Λευκάδα - Τσουκαλάδες - Άγιος Νικήτας - Καλαμίτσι - Χορτάτα 

με επέκταση σε Κομηλιό - Δράγανο - Αθάνι - Νηρά.
 Σφακιώτες - Καρυά - Εγκλουβή με προέκταση Αγίου Ηλία (ολο-

κλήρωση) - Βασιλική.
 Κατασκευή περιφερειακού δρόμου από Βασιλική προς Αγιο-

φύλλι.

3 Διάνοιξη και κατασκευή οδών Σχεδίων Πόλεων: Λευκάδα - Νι-
κιάνα - Νυδρί - Βασιλική προς επίλυση του οξύτατου κυκλοφο-

ριακού προβλήματος.

4 Δημιουργία Δρόμων Σύνδεσης - Πρόσβασης μεταξύ επαρχιακής 
παραλιακής οδού και επαρχιακού δικτύου Ορεινού Όγκου.

5 Παρεμβάσεις σε Κοινοτικούς Δρόμους όλων των Οικισμών Λευ-
κάδος - Καλάμου - Καστού (διάνοιξη, ασφαλτόστρωση, διαγράμ-

μιση, σημάνσεις κ.λ.π).

6 Διανοίξεις, βελτιώσεις και ασφαλτοστρώσεις Αγροτικών Οδών 
(Όλοι οι δρόμοι οι εκτός Σχεδίων και Οικισμών), με συγκεκριμέ-

νες παρεμβάσεις για την ασφαλή κυκλοφορία οχημάτων και πυρα-
σφάλειας. Πρόσθετα, συνδρομή του Δήμου προς Δασική Υπηρεσία 
για διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών και δρόμων εντός δασικών εκτά-
σεων (δεξαμενές πυρόσβεσης κ.λ.π).

7 Αποκαταστάσεις ζημιών από σεισμούς, βροχοπτώσεις, κατολι-
σθήσεις, διάβρωση εδαφών, ακτών και μετακινήσεις άμμου π.χ 

Άγιος Ιωάννης, Γύρα, Αμμόγλωσσα κλπ.

8 Δημιουργία Κόμβων, σήμανση οριζόντια και κάθετη καθώς και 
αντανακλαστικά σήματα.

9 Εύρεση και καθορισμός Χώρων Στάθμευσης με ασφάλεια σε 
πόλεις και χωριά καθώς και ανάπλαση κοινοχρήστων χώρων.

10 Εκσυγχρονισμός Λιμανιών και ολοκλήρωση αγγυροβολιών 
σε Βασιλική και καταφυγίων σε Νυδρί και Σύβοτα.

11 Κατασκευή Προβλήτας στη περιοχή Αγίου Νικολάου Ίρας για την 
εξυπηρέτηση μεγάλων επιβατικών και οχηματαγωγών πλοίων.

Παρέμβαση για ασφάλεια δρόμων και προσβασιμότητας προς το 
Πόρτο Κατσίκι και σε κάθε άλλη παραλία του Δήμου (Εγκρεμνοί, 
Γιαλός, παραλία Κομηλιού κ.λ.π)

Η ολοκλήρωση του επαρχιακού δικτύου με τους δρόμους πρό-
σβασης - σύνδεσης, αποτελεί κεφαλαιώδους σημασίας προτεραιό-
τητα για την επίλυση των επιμέρους κυκλοφοριακών προβλημάτων. 
Ειδική μονάδα (Συνεργείο) περιοδεύει καθημερινά τον Δήμο και σε 
συνεννόηση με τη Περιφέρεια το Επαρχιακό δίκτυο, προκειμένου 
να διατηρεί τους δρόμους σε καλή κατάσταση.

ΚΑΛΑΜΟΣ 
Ασφαλτοστρώσεις στο οδικό δίκτυο και κατασκευή πεζοδρομίων.
 Δημιουργία αντιπυρικών ζωνών στη ζώνη περιοχής του Κάστρου 

και μια δεύτερη πριν το χωριό του Καλάμου.
 Επίσπευση Σχεδίου Πόλεως.
 Ανάδειξη λιμανιών Καλάμου και Επισκοπής ως τουριστικά και η 

ένταξή τους στο Λιμενικό Ταμείο.

ΚΑΣΤΟΣ
 Ασφαλτοστρώσεις δρόμων εσωτερικού δικτύου και κατασκευή πε-
ζοδρομίων.
 Δημιουργία αντιπυρικών ζωνών.
 Άμεσος εκσυγχρονισμός λιμανιού και υπαγωγή του στο Λιμενικό 

Ταμείο.
 Επίλυση προβλήματος παρουσίας γιατρού.
 

Β. Αντιπλημμυρικά έργα
Ελέγχουμε, Συντηρούμε και Επεκτείνουμε τα δίκτυα όμβριων Πόλης 
και Οικισμών και εκπονούνται μελέτες για κατασκευή αντιπλημμυρικών 
έργων των εντός & εκτός Σχεδίων Περιοχών (π.χ σε Λυγιά , Νικιάνα , 
Περιγιάλι , Νυδρί , Μεγάλο Αυλάκι, Βλυχό , Μικρό Γυαλό, Σύβοτα, Βα-
σιλική, Πόντι, Άγιο Πέτρο, Αθάνι, Εξάνθεια ,Καλαμίτσι κ.λ.π).

 
Έργα σε  προτεραιότητα 

1ΥΠΌΘΑΛΛΑΣΙΑ ΖΕΥΞΉ: ΕΠΙΣΠΕΥΣΉ ΥΛΌΠΌΙΉΣΉΣ 
 Επίσπευση Υλοποίησης της υποθαλάσσιας ζεύξης σύμφωνα με τη 

Δήλωση του Πρωθυπουργού και τις γνωμοδοτήσεις τον αρμοδίων φορέων.
 Συνεχής παρακολούθηση της εξέλιξης του έργου, των μελετών 

των τευχών δημοπράτησης, της απόφασης περιβαλλοντικών όρων, 
του διαγωνισμού για την επιλογή αναδόχου και ενημέρωση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου.
 Αναζήτηση άμεσης προσωρινής λύσης του προβλήματος εισόδου 

και εξόδου αυτοκινήτων προς και από Λευκάδα κατά τους καλοκαι-
ρινούς μήνες έντονης κυκλοφορίας.

2ΤΌΥΡΙΣΤΙΚΌ ΠΕΡΙΠΤΕΡΌ: Το έργο δημοπρατήθηκε το 2016 με 
τοπογραφικό του 1968-1970. Σήμερα η κατάσταση μετά από 7 

σχεδόν χρόνια έχει επιδεινωθεί και η εικόνα του είναι απαράδεκτη 
και μη αποδεχτή.
 Επανέλεγχος της στατικής επάρκειας των κτιρίων το κατά πόσο 

αυτά μπορεί να είναι λειτουργικά και ασφαλή.
 Διαβούλευση με τους Δημότες για την τελική χρήση του χώρου 

και των ακινήτων διατηρώντας τον κοινόχρηστο χαρακτήρας τους.
 Το Λιμενικό Ταμείο και ο Δήμος Λευκάδας προχωρούν στη σύ-

νταξη των απαραίτητων μελετών αποκατάστασης με σεβασμό προς 
στην υφιστάμενη αρχιτεκτονική των κτιρίων και του ευρύτερου αρχαι-
ολογικού χώρου (Εφόσον αποδειχθεί η στατική επάρκεια του χώρου).
 Εξεύρεση χρηματοδοτικών εργαλείων για την υλοποίηση της 

τελικής απόφασης σχετικά με την χρήση και εκμετάλλευσης των 
συγκεκριμένων κοινόχρηστων χώρων.
 Αναμονή απόφασης Δικαστηρίου σχετικά με την υπόθεση 

που εκκρεμεί.

3ΛΥΜΑΤΑ – ΒΙΌΛΌΓΙΚΌΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΌΣ
 Πρώτη προτεραιότητα είναι η κατεπείγουσα επισκευή και συντή-

ΕΡΓΑ ΥΠΌΔΌΜΉΣ 
& ΔΉΜΙΌΥΡΓΙΑ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΞΟΝΑΣ 3 

Στόχος μας είναι ο Δήμος και συνεπώς ΌΛΕΣ οι Δημοτικές
και Τοπικές Κοινότητες να είναι επαρκείς σε δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης,
ΌΤΕ, ΔΕΉ, νέων τεχνολογικών εφαρμογών και συγκοινωνιακών συνδέσεων



ΛΕΥΚΑΔΑ - ΚΑΛΑΜΟΣ - ΚΑΣΤΟΣ

ρηση του βιολογικού καθαρισμού Λευκάδας και 
η επισκευή Νυδρίου, Βασιλικής, Αη Νικήτα. Στελέ-
χωση με επιστημονικό προσωπικό και υποστήριξη.
 Πλήρης χρηματοδότηση και Δημοπράτηση 

του τριτοβάθμιου βιολογικού καθαρισμού Λευ-
κάδας.
 Νέο σύστημα ελέγχου που θα εξασφαλίζει τη 

σωστή λειτουργία, συντήρηση και την απόδοση 
του κάθε βιολογικού καθαρισμού καθώς και την 
έγκαιρη παρέμβαση σε περιπτώσεις βλαβών και 
αστοχιών.
 Διερεύνηση τεχνολογιών και εύρεση χρη-

ματοδοτήσεων για επαναχρησιμοποίηση των 
καθαρισμένων λυμάτων.
 Ψηφιακή σύνδεση όλων των βιολογικών καθαρισμών του νησιού 

σε Κέντρο Ελέγχου στο Δήμο.

4ΌΡΕΙΝΉ ΛΕΥΚΑΔΑ
 Αναδασώσεις στα βουνά Μέγα Ορος, Ελάτη, Σταυρωτά και Λα-

ϊνάκι. Τεχνητή λίμνη και υδροβιότοπος στο λατομείο Αμμόκαμπος.
 Ορεινά μονοπάτια πεζοπορίας. Ένα νέο μεγάλο έργο για τη Λευ-

κάδα.

Σύνδεση των περιοχών με πολιτιστικά μνημεία και σπουδαία στοιχεία 
της φύσης της Λευκάδας μέσω παλαιών και νέων μονοπατιών. Οι νέες 
διαδρομές θα διασχίζουν ένα μεγάλο μέρος του νησιού και θα συν-
δυάζουν, χωριά, μοναστήρια, φυσικές γωνιές, εκκλησάκια, αγροτικά 
τοπία, δάση, όρια προστατευμένης περιοχής του δικτύου NATURA 
2000, δημοφιλή μέρη, αλλά και καλά κρυμμένα μυστικά.

Οι διαδρομές θα είναι από εύκολες έως μέτριας δυσκολίας με μήκος 
που θα κυμαίνεται από 3,5 έως τα 16 χιλιόμετρα, και χρόνο πορείας από 
1 έως και 5 ώρες. Κάθε διαδρομή θα έχει τη δική της μοναδική ταυτό-
τητα, ώστε να υπάρχει ποικιλία και ενδιαφέρον για τους πεζοπόρους. 
Επίσης τα πεζοπορικά μονοπάτια θα σημανθούν σε κομβικά σημεία 
του νησιού με μεγάλες ενημερωτικές πινακίδες υποδοχής με χάρτη, 
φωτογραφίες και πληροφορίες για όλα τα μονοπάτια του δικτύου 
προς εξυπηρέτηση των πεζοπόρων.

Στις αφετηρίες των μονοπατιών θα προβλέπονται πινακίδες ει-
σαγωγής που θα ενημερώνουν τον πεζοπόρο για τη διαδρομή, με 
χάρτη, υψομετρικό διάγραμμα και τεχνικά στοιχεία όπως συνολικό 
μήκος, χρόνος, ανάβαση, βαθμός δυσκολίας. Στις αφετηρίες και σε 

όλες τις κομβικές διασταυρώσεις θα προβλέπονται 
ξύλινες πινακίδες με προορισμούς, αποστάσεις, 
και χρόνο πεζοπορίας. Κατά μήκος της διαδρο-
μής θα υπάρχουν πάσσαλοι με πινακίδια βέλους 
κατεύθυνσης σε όλες τις διασταυρώσεις, καθώς 
και πινακίδια επιβεβαίωσης της πορείας ανά τακτά 
διαστήματα, που θα καθοδηγούν τον πεζοπόρο με 
ασφάλεια. Επίσης θα τοποθετηθούν πινακίδες σε 
θέσεις, με ψηφιακή ετικέτα, προγραμματισμένη με 
συγκεκριμένο περιεχόμενο (ενημερωτικά κείμενα, 
φωτογραφίες, χάρτη) που μεταδίδεται στο κινητό 
τηλέφωνο του πεζοπόρου μόλις έρθει σε επαφή 
με τον μικροεπεξεργαστή.
 Μονοπάτια για ποδήλατο βουνού. Ένταξη στο 

δίκτυο νησιών με ορεινές διαδρομές και σε διεθνή δίκτυα mountain 
bike. Στόχος του έργου θα είναι να εξασφαλιστεί η προσβασιμότη-
τα σε όλες τις ηλικίες χωρίς περιορισμούς. Έτσι οικογένειες, παρέες 
και άτομα με μικρή ή μεγάλη εμπειρία, να μπορούν να απολαύσουν 
την ορεινή ποδηλασία στο τερέν της Λευκάδας, που συνδυάζει κάθε 
βαθμό δυσκολίας. Θα σχεδιασθούν και θα αναπτυχθούν προορι-
σμοί ορεινής ποδηλασίας (Mountain bike), σε συνεργασία με τοπικές 
κοινωνίες, φορείς και εταιρείες. Θα προβληθεί το mountain bike ως 
μορφή εναλλακτικού τουρισμού στη Λευκάδα και για τον σκοπό αυτό, 
θα δημιουργηθεί κέντρο  συμβουλευτικών υπηρεσιών στον Δήμο και 
θα υλοποιηθούν έργα υποδομών για τουριστικούς προορισμούς και 
επιχειρήσεις που σχετίζονται με την ορεινή ποδηλασία. Θα γίνει κα-
ταγραφή όλων των ποδηλατικών διαδρομών, τόσο χωμάτινων όσο 
και ασφαλτικών, με ταυτόχρονη κατηγοριοποίηση τους, ως προς τον 
βαθμό δυσκολίας. Τα αρχεία των διαδρομών θα συμπληρωθούν από 
φωτογραφικό υλικό, προσβάσιμο στον ποδηλάτη επισκέπτη και θα 
χρησιμοποιηθεί και ως εργαλείο για την ανάδειξη του νησιού σε τουρι-
στικό ποδηλατικό προορισμό (χάρτες σε μορφή GPX, ώστε να μπορεί 
να κατέβει στο GPS κάθε μορφής αλλά και ως απεικόνιση σε χάρτη).

5ΑΛΥΚΕΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΌΥ
 Αξιοποίηση μεγάλου μέρους των αλυκών με σύγχρονες εφαρμο-

σμένες παραγωγικές και αθλητικές δράσεις για παραγωγή προϊόντων 
υψηλής προστιθέμενης αξίας και άθλησης.
 Μουσείο: Χρηματοδότηση και υλοποίηση έργου για την ανάδειξη 

της ιστορίας, των διαδικασιών και των συνθηκών εργασίας στη παρα-
γωγή του αλατιού.. 

Με έργα, δράσεις 
και παρεμβάσεις, 

παράγεται 
ανάπτυξη και 

ποιοτικός 
τουρισμός 

που διαχέει 
εισοδηματική 
ενίσχυση στο 
σύνολο των 

κατοίκων
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Διασφάλιση επάρκειας πόσιμου νερού για 
όλους.
 Αναγνώριση και χαρτογράφηση των νε-
ρών της Λευκάδας και της δυνατότητας 
υδρομάστευσης και δημιουργίας λιμνοδε-

ξαμενών. Αξιολόγηση της δυνατότητας για το αν η Λευ-
κάδα να μπορεί να καλύψει μεγάλο μέρος των αναγκών 
της από αυτά.

 Παρέμβαση για επιτάχυνση της κατασκευής του Κε-
ντρικού Αγωγού  Ύδρευσης (Α. Γεωργίου).

 Αυστηρός και σε τακτά χρονικά διαστήματα έλεγχος 
του υπάρχοντος δικτύου ύδρευσης με τηλεμετρία και 
άμεση επέμβαση, όπου αυτό απαιτείται, για την επισκευή 
– συντήρηση – αντικατάσταση τμημάτων δικτύων και 
ανίχνευση παράνομων συνδέσεων.

  Επιτάχυνση κατασκευής των Λιμνοδεξαμενών σε 
Εγκλουβή και Άγιο Πέτρο για άρδευση και μετά από 
εγκατάσταση μηχανισμού επεξεργασίας μετατροπή 
του βρόχινου νερού σε πόσιμο, ιδιαίτερα κατά τους κα-
λοκαιρινούς μήνες.

 Συντήρηση παλαιών και κατασκευή νέων γεωτρήσεων 
παροχής πόσιμου νερού.

 Εγκατάσταση Συστήματος έξυπνων υδρομετρητών, 
ώστε να υπάρχει σε πραγματικό χρόνο, η μέτρηση 
ποσοτικής κατανάλωσης των ιδιωτικών παροχών 
αλλά και ο άμεσος εντοπισμός και η ποσοτική εκτί-
μηση των διαρροών. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα την 
ελαχιστοποίηση των σφαλμάτων καταμέτρησης και 
συνεπώς τη μείωση οικονομικής επιβάρυνσης των 
καταναλωτών.

 ΤΕΛΙΚΌΣ ΣΤΌΧΌΣ ΜΑΣ είναι η διασφάλιση επάρκειας 
ποσοτήτων νερού στο Δήμο, ιδιαίτερα κατά τους κα-
λοκαιρινούς μήνες, από εσωτερικές πηγές του Νομού, 
χωρίς να εξαιρείται ο Δήμος Μεγανησίου.  

ΥΔΡΕΥΣΉ:  ΝΕΡΌ ΠΑΝΤΌΥ 
ΓΙΑ ΌΛΌΥΣ ΤΌΥΣ ΚΑΤΌΙΚΌΥΣ



ΑΠΌΧΕΤΕΥΣΉ

Εντοπισμός και καταγραφή των σημείων υπερ-
χείλισης ή διαρροής του δικτύου αποχέτευσης 
στη πόλη και κυρίως στο παραλιακό μέτωπο, 
στα κανάλια και στα λιμάνια της πόλης. Συ-
ντάσσεται σχέδιο παρεμβάσεων στα αντλιο-

στάσια και στους αγωγούς μεταφοράς για την αντιμε-
τώπιση του προβλήματος.
 Προτεραιότητά μας είναι η εξάλειψη του προβλήματος 
δυσοσμίας στο λιμάνι και στις παραλίες της πόλης και 
στο σύνολο του νησιού.
 Ολοκλήρωση των έργων επεκτάσεων αποχετευτικού 
δικτύου σε Νικιάνα, Επίσκοπο, Λυγιά, Καρυώτες, Τσου-
καλάδες και Απόλπαινα.

ΕΠΙΣΠΕΎΔΌΎΜΕ την ολοκλήρωση των δρομολογημέ-
νων έργων αποχέτευσης  και εκπονούμε νέες μελέτες 
για επέκταση του αποχετευτικού δικτύου σε οικισμούς 
που σήμερα δεν διαθέτουν, δίνοντας προτεραιότητα 
σε παραλιακούς οικισμούς με συνεχώς αυξανόμενη 
ανοικοδόμηση και αύξηση πληθυσμού όπως: Μικρός 
Γυαλός, Σύβοτα κ.α όπως επίσης και σε εκτός σχεδίου 
περιοχές με έντονο τουριστικό αποτύπωμα  π.χ Άγιος 
Ιωάννης Λευκάδας.

 ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΌΝΤΑΙ οι υπάρχοντες βιολογικοί καθα-
ρισμοί σε τριτοβάθμιους.

 ΔΉΜΙΌΎΡΓΌΎΝΤΑΙ νέοι Βιολογικοί Καθαρισμοί, όπου 
αυτό απαιτείται, με εκπόνηση νέων μελετών.

 ΜΕ ΤΌΎΣ ΤΡΙΤΌΒΑΘΜΙΌΎΣ βιολογικούς καθαρισμούς 
δίνεται η δυνατότητα τα απόβλητα των αγωγών να χρη-
σιμοποιούνται για εξειδικευμένες χρήσεις χωρίς επιφυ-
λάξεις. Φροντίζουμε για τη συντήρηση των βιολογικών 
καθαρισμών και τον αποχετευτικών δικτύου κατά τοπικά 
χρονικά διαστήματα , όπως η επιστήμη ορίζει και δεν 
αφήνεται το σύστημα στην τύχη του. Κατ’ αυτόν τον τρό-
πο ο Δήμος δεν βυθίζεται στην βρώμα και τη δυσωδία, 
ενώ δεν αχρηστεύεται το δίκτυο και δεν αυξάνεται το 
κόστος με την αντικατάσταση.. 

ΑΠΌΧΕΤΕΥΣΉ :   
ΒΙΌΛΌΓΙΚΌΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΌΣ



Α. Πολιτισμός
ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΌΥΜΕ, σύμφωνα με την νέα νομοθεσία, σε κεντρικό ρόλο 
το Πνευματικό Κέντρο σε Συνεργασία με Τοπικά Πολιτιστικά Σωματεία 
και Φορείς  (Πόλης & Χωριών ) καθώς και με τη συγκέντρωση των πο-
λιτιστικών δράσεων  - εκδηλώσεων του Δήμου (Λευκάδα - Κάλαμος 
- Καστός ), με σκοπό το συντονισμό και εμπλουτισμό των αποκεντρω-
μένων εκδηλώσεων.

Με την αναβάθμιση των υπηρεσιών, τη στελέχωση επαρκούς, ικανού 
προσωπικού και τις κατάλληλες μελέτες που θα εκπονηθούν, αναδιορ-
γανώνονται οι ετήσιες εκδηλώσεις, με σκοπό την ανάδειξη όλων των 
πολιτιστικών στοιχείων του τόπου μας και με έμφαση:
 Στις γιορτές Λόγου και Τέχνης, με απώτερο στόχο να εμπλουτιστούν 

οι εκδηλώσεις και να επιμηκυνθεί το χρονικό διάστημα.
 Διοργάνωση μουσικών συναντήσεων σε κλειστά σχολεία και πα-

ραδοσιακά καφενεία, που χαρακτηρίζονται πολιτιστικά κέντρα των 
χωριών, με στήριξη της μουσικής παρέας των κανταδόρων και άλλων 
μουσικών σχημάτων και επιδοτούμενου προγράμματος.
 Στη θέσπιση μόνιμης διοργάνωσης ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΌΥ, στο οποίο θα 

συμπεριληφθεί το παιχνίδι του Κρυμμένου Θησαυρού, προσκαλώντας 
καρναβαλικά συγκροτήματα από όλη την Μεσόγειο. Προς το σκοπό 
αυτό δημιουργείται κατάλληλο βίντεο το οποίο και αποστέλλεται στα 
γραφεία τουρισμού σε όλες τις Ελληνικές περιφέρειες, καθώς επίσης, 
και στις αντίστοιχες περιφέρειες των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, και όχι μόνο.
 Στην ανάδειξη και προώθηση του ποιητικού πολιτισμού του νησιού 

με σκοπό να καταστεί η Λευκάδα Διεθνές Κέντρο συνάντησης της Πα-
γκόσμιας Ποίησης κάθε έτος την 21η Μαρτίου. Θεσμοθετείται διαγωνι-
σμός παγκόσμιας ποίησης με έπαθλο βραβεία που θα φέρουν το όνομα 
των ποιητών της Λευκάδας με προώθηση λαογραφίας και ιστορίας.
 Στην προώθηση αναφορικά με: Βραβείο Α. Σικελιανού, Α. & Ν. Βα-

λαωρίτη, Λευκάδιος Χέρν, Σαπφώ με σκοπό η Λευκάδα δικαίως να 
ανακτήσει το logo «Λευκάς Η Νήσος Των Ποιητών»
 Στην ενίσχυση των υπάρχουσων βιβλιοθηκών σε μηχανοργάνωση 

και ψηφιοποίηση ώστε να γίνουν λειτουργικά προσιτές στους Δημότες 
- Πολίτες.
 Στην αναβάθμιση της κινηματογραφικής λέσχης όπου καθιερώ-

νεται ανά διετία διαγωνισμός κινηματογράφου και φωτογραφίας με 
συγκεκριμένη θεματολογία (π.χ μικρού μήκους).
 Στην καθιέρωση του «Φεστιβάλ Τραγουδιού» ως δράση με δεδο-

μένο ότι το θέατρο έχει τις προδιαγραφές.
 Στη θεσμοθέτηση βραβείων και υποτροφιών σε παιδιά - ταλέντα 

στις τέχνες και τα γράμματα (Λαογραφίας, Ιστορίας με βραβεία : Ζαμπε-
λίων, Π.Ροντογιάννη, Π. Κοντομίχας, Ν.Σβορώνος και άλλων).
 Στην προώθηση της ίδρυσης και λειτουργίας του μουσείου Τοπικής 

Ιστορίας και Λαογραφίας.
 Στην τοποθέτηση σε διάφορους χώρους προτομών και αγαλμάτων 

επιφανών Λευκαδιτών.

 Στη δημιουργία νέων μουσείων Εθνικών Ποιητών και Καλλιτεχνών 
όπως  Α. & Ν. Βαλαωρίτη, Ζαμπελίου και Στάμου καθώς επίσης και το 
Μουσείο του Αγρότη.
 Στην οργάνωση διαγωνισμού φωτογραφίας με θεματικές: λιμνοθά-

λασσα, ηλιοβασίλεμα κ.α με έπαθλο βραβεία που θα φέρουν το όνομα 
ποιητών και άλλων προσωπικοτήτων της Λευκάδας.
 Στη φιλοξενία παγοδρομίου για μικρούς και μεγάλους στην κεντρική 

πλατεία, κατά την περίοδο των Χριστουγέννων.
 Στο Αφιέρωμα στα 200 Χρόνια από τη Γέννηση του Α. Βαλαωρίτη 

(Έτος Α. Βαλαωρίτη το 2024):
 Συνέδριο της Εταιρίας Λευκαδικών Μελετών με θέμα τον Α. Βα-

λαωρίτη.
 Αφιερωματική συναυλία των τοπικών χορωδιών με έργα βασι-

σμένα στην ποίηση Βαλαωρίτη.
 Εκδηλώσεις στο Νυδρί, στη Μαδουρή (νησί του Α. Βαλαωρίτη) 

και στην Κόκκινη Εκκλησία, όπου ο Α. Βαλαωρίτης έγραψε το ποίημα 
για τον Γρηγόριο Ε.
  Εκδηλώσεις στο Δήμο Σφακιωτών, με επίκεντρο το Βαλαωρίτη 

και ορειβασία στα βουνά των Σφακιωτών όπου εμπνεύσθηκε ο Α. Βα-
λαωρίτης τον Φωτεινό.
 Παράσταση του Φωτεινού σε μουσική Διονύση Γράψα.
Η Λευκάδα μπορεί να παράγει πολιτισμό, γιατί η Λευκάδα έχει πο-

λιτισμό. Έχει παράδοση, ιστορία και ανθρώπους που διαχρονικά δη-
μιουργούν, παράγουν και εμπνέουν πολιτισμό. Αυτό που χρειάζεται 
είναι ο Σχεδιασμός, η Οργάνωση, ο Προγραμματισμός, η Στρατηγική, 
ο Ορθολογισμός και η Έμπνευση στην επιλογή των προσώπων. Αυτός 
είναι ο τόπος που γεννάει Πολιτισμό και Δημοκρατία. Η Λευκάδα, ο 
Κάλαμος, ο Καστός, το Μεγανήσι.

Β. Στοχευμένος Ποιοτικός Τουρισμός 
Ό ΤΌΥΡΙΣΜΌΣ είναι ένας πολυδιάστατος τομέας που συνθέτει πολλές 
επί μέρους δραστηριότητες με κέντρο τον άνθρωπο, τη ζωή, την ιστο-
ρία και τον πολιτισμό του. Ο τουρισμός δημιουργεί, αναμφισβήτητα 
εισοδήματα και πλούτο, πολλαπλασιάζει ευκαιρίες απασχόλησης και 
δημιουργεί θέσεις εργασίας. Όμως δημιουργεί και προβλήματα που 
απαιτούν λύσεις, αν επιζητούμε ισόρροπη και αειφόρο ανάπτυξη προς 
ευημερία των πολιτών. Είναι ο τομέας που απαιτεί συνεχείς εκσυγχρο-
νισμό και προστιθέμενο κόστος.

Ή Λευκάδα, Κάλαμος, Καστός και Μεγανήσι έχουν όλες τις προϋπο-
θέσεις ως φύση και θέση για έναν αναπτυσσόμενο τουρισμό υψηλών 
προδιαγραφών, αρκεί να υπάρξει Προγραμματισμός και Στρατηγικός 
Σχεδιασμός , Επιχειρησιακό Σχέδιο και Συντονισμός Δράσεων όλων 
των μορφών τουρισμού (ποιοτικού) και με συμμετοχή όλων των δυ-
νάμεων του τόπου.

 
Θαλάσσιος Τουρισμός 
Ως θαλάσσιος ή ναυτικός τουρισμός, θα μπορούσε να οριστεί εκείνη 

ΠΌΛΙΤΙΣΜΌΣ 
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Στόχος μας είναι να αναπτύξουμε ένα εσωτερικό δίκτυο παραγωγής 
τοπικών πολιτιστικών προϊόντων, ώστε να μπορούν

να αναδειχτούν τα ιστορικά και πολιτιστικά πλεονεκτήματα
της περιοχής μας και να ενισχυθεί ο ποιοτικός τουρισμός.



Σύνθημά μας « Παντού Πολιτισμός» για τον άνθρωπο, 
την ιστορία μας, τον ποιοτικό τουρισμό και την ανάπτυξη

η μη συμβατική μορφή τουρισμού που σχετίζεται με τη θάλασσα. Κάτι 
τέτοιο συνεπάγεται ότι οι ταξιδιώτες/τουρίστες θα μπορούν να εκτο-
νώνουν τις τουριστικές τους ανάγκες «εν πλω», σε ένα πλοίο ή σκάφος 
αναψυχής που παράλληλα λειτουργεί και ως κατάλυμα, ενώ τα Μέσα 
που φαίνεται να επιστρατεύει ο θαλάσσιος τουρισμός είναι:
 κρουαζιερόπλοια,
 ιδιωτικά σκάφη («yachts»), αλλά και
 πλοία ακτοπλοϊκών ή άλλων γραμμών, τα οποία έχουν ως στόχο 

ο τουρίστας να καταφέρει να επισκεφτεί όσο το δυνατόν περισσό-
τερους τόπους-λιμάνια.

Ένας τέτοιος ορισμός προβάλλεται ως ιδιαιτέρως γενικός και 
ρηχός, υπό την έννοια ότι δεν αποκαλύπτει πολλά για τις σχέσεις 
που αναπτύσσει η εν λόγω εναλλακτική μορφή τουρισμού με το 
υγρό στοιχείο, τη θάλασσα δηλαδή, αλλά και με τον παράκτιο χώρο, 
με τον οποίο συνορεύει και βρίσκεται σε σχέση διασύνδεσης και 
αλληλεξάρτησης.

Κατ’ αυτόν τον τρόπο, στο θαλάσσιο τουρισμό (ή τη θαλάσσια 
τουριστική δραστηριότητα) συγκαταλέγονται:
 κρουαζιέρες με κρουαζιερόπλοια ή άλλα σκάφη αναψυχής, 
 θαλάσσιες περιηγήσεις,
 ναυταθλητικές δραστηριότητες,
 ερασιτεχνική αλιεία,
 καταδύσεις, επίσκεψη σε θαλάσσια πάρκα και ναυτικά μουσεία.
 

Αγροτουρισμός
Αν και αποτελεί ζητούμενο από παλαιότερες αναπτυξιακές μελέτες 
για τη Λευκάδα, δεν έχει οργανωθεί μέχρι τώρα.  Δεν υπάρχει ούτε αρ-
μόδιο συντονιστικό όργανο, ούτε στρατηγικό σχέδιο του Δήμου ή της 
Περιφέρειας για ποια προϊόντα και ποιες περιοχές θα συμπεριληφθούν 
και ποιες υποδομές είναι απαραίτητες.  Δεν υπάρχει σύγχρονο σχέδιο 
δράσεων.  Προς το στόχο αυτό θα επιστρατεύσουμε όλη την εμπειρία 
μας από τις διοικητικές θέσεις και θητείες μας (ΟΓΑ, ΟΠΕΚΕΠΕ, Αγροτική 
Τράπεζα, διαπραγματεύσεις ένταξης στην ΕΟΚ, ΔΩΔΩΝΗ) καθώς και 
από την επιχειρηματική μας δραστηριότητα.

 
Αθλητικός τουρισμός, Sports 
Tourism και ναυταθλητισμός
Η οικονομική και κοινωνική σημασία του αθλητικού τουρισμού είναι 
προεξάρχουσα αν θέλουμε να αναβαθμίσουμε το τουριστικό προϊόν της 
Λευκάδας. Η ανάπτυξη του αθλητικού τουρισμού στην πόλη και στο νησί 
απαιτεί τη συνεργασία μεταξύ φορέων, ανθρώπων του αθλητισμού και 
επιχειρήσεων για την ανάδειξη του Αθλητικού Τουρισμού. Στις άμεσες 
δράσεις μας περιλαμβάνονται:
 Οργάνωση του ναυταθλητισμού στη παραλία των Μύλων - Αη 

Γιάννη και στον κόλπο της Βασιλικής.
 Ανάδειξη της Λευκάδας ως κορυφαίο προορισμό ορεινής ποδη-

λασίας (mountain bike) και ορεινού τρεξίματος.
 

Ιστορικός και αρχαιολογικός τουρισμός.
Η χωρική ενότητα Λευκάδα - Νότια Ηπειρος - Αιτωλοακαρνανία δια-
θέτει αρχαιολογικούς θησαυρούς και τόπους με εξαιρετική ιστορική 
σημασία, αλλά με πολύ χαμηλή επισκεψιμότητα αφού δεν υπάρχει 
οργάνωση και συντονισμός. Ενδεικτικά: Κάστρο Αγ Μαύρας, Αρχαία 
Λευκάδα με το θέατρο που αποκαθίσταται με τις ενέργειες της Εφο-
ρείας Αρχαιοτήτων Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας, Αρχαιολογι-
κός χώρος Νυδρίου, Βλυχού και Μεγανησίου, Ομηρικά Τοπόσημα 
Δαίρπφελδ, Κεκρωπία (Κεχροπούλα), αρχαία Κάστρα, πύργοι και 
οχυρά στα στενά Λευκάδας Ακαρνανίας, Ακτιο (Ναυμαχία Ακτίου) 
Διώρυγα Κλεοπάτρας, Αρχαία Νικόπολη, Ναυμαχία Πρέβεζας, Αρ-
χαία Αμβρακία, Βυζαντινά Μνημεία. Θα οργανώσουμε μεθοδικά 
την επισκεψιμότητα των χώρων σε συνδυασμό με επετείους και 
ενημερωτικές εκδηλώσεις ανάδειξης ιστορικών και πολιτισμικών 
γεγονότων.

Όικοτουρισμός Παρατηρήρηση ορνιθοπανίδας:
Αμβρακικός και Λιμνοθάλασσες Αμβρακικού, Λιμνοθάλασσες και στε-
νά Λευκάδας - Ακαρνανίας, Αλυκές Αλεξάνδρου. Το πρόγραμμά μας 
περιλαμβάνει δράσεις για την ανάδειξη προστατευομένων ειδών και 
ιδιαιτερότητας τοπίων, παρατηρητήρια, οικίσκους ανάπαυσης, οικοδι-
αδρομές, σταθμούς και οθόνες ψηφιακής ενημέρωσης.

 
Συνεδριακός τουρισμός
Η Λευκάδα διαθέτει σήμερα περιορισμένη υποδομή και μάλλον πενιχρές 
εγκαταστάσεις για συνεδριακό τουρισμό. Παρά το ότι έχει προταθεί στο 
παρελθόν, η ανάπτυξη του Συνεδριακού τουρισμού, δεν έχουν γίνει 
συγκεκριμένες δράσεις προς τη κατεύθυνση αυτή, ούτε για υποδομές, 
ούτε για θεματικές ενότητες, ούτε για διερεύνηση ενδιαφερομένων 
Φορέων και Οργανωτών. Στις κατευθύνσεις αυτές θα δράσουμε με 
στόχο την οργάνωση συνεδρίων με θέματα τον τουρισμό, την ανάπτυξη 
στον πρωτογενή και δευτερογενή τομέα, τις τρέχουσες επιστημονικές 
εξελίξεις στην ενέργεια, στην οικολογία, στη κυκλική οικονομία, στη νέα 
τεχνολογία βιοκλιματικών κατασκευών, την ιατρική, τη φαρμακευτική, 
την ιστορία, τις τέχνες και τον πολιτισμό.

 
Θρησκευτικός τουρισμός
Ο Θρησκευτικός τουρισμός έχει συνεχής αυξανόμενους οπαδούς, 
γιατί πέρα από την εσωτερική του καθενός μας πίστη, τα θρησκευτικά 
μνημεία βρίσκονται και σε εξέχουσες τοποθεσίες με ύψιστο κάλλος.

Η Λευκάδα μας, Κάλαμος,  Καστός και Μεγανήσι είναι γεμάτα από 
αρχαία και νεότερα μνημεία. Αναφέρουμε πολλούς Ιερούς Ναούς πό-
λης και χωριών  με την πλούσια τεχνοτροπία και ιστορική παράδοση.

Η Ιερά Μονή Υπεραγίας Θεοτόκου Πεφανερωμένης Λευκάδος, το 
Μοναστήρι της Κόκκινης Εκκλησίας, η Ιερά Μονή του Αγίου Ιωάννη 
στο Λιβάδι Καρυάς , Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου Ίρας, η Ιερά Μονή Αγίου 
Νικολάου, Κολυβάτα, Ιερά Μονή -Ασκητήριο Αγίων Πατέρων, Νικιάνα 
και πολλοί άλλοι Ιεροί Χώροι.

 Γ. Αθλητισμός
Θεσμοθετείται Μόνιμη Όργανωτική Επιτροπή Ανασύσταση με οργα-
νωτική και εποπτική ευθύνη όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων των 
νησιών μας. Μέσω της επιτροπής, γίνεται συντονισμένη προσπάθεια για 
την ανάπτυξη του αθλητισμού στα νησιά μας. Η επιτροπή προτείνει μέτρα 
για τη βελτίωση και συντήρηση των αθλητικών εγκαταστάσεων, την προ-
ώθηση των αθλητικών εκδηλώσεων και την παροχή ευκαιριών για την 
εκγύμναση και συμμετοχή των κατοίκων σε αθλητικές δραστηριότητες.

Στους προαύλιους χώρους των σχολείων δημιουργούνται αθλητικοί 
χώροι - πνεύμονες άθλησης με συνεχή φροντίδα και φύλαξη, δίνοντας 
την δυνατότητα στη νεολαία μας να έχουν ένα χώρο άθλησης κοντά 
τους.

Δημιουργείται κλειστό Γυμναστήριο σε κεντρικό σημείο του Δήμου 
μας με δυνατότητα συμμετοχής Δημοτών και Σωματείων (αθλητικών - 
πολιτιστικών) της κεντρικής και νότιας Λευκάδας.
 Κατασκευάζεται κλειστό Κολυμβητήριο.
Διοργανώνονται αθλητικές εκδηλώσεις με λαϊκούς αγώνες στα νησιά 

μας με την απλή συμμετοχή σε αθλητικές δραστηριότητες που σκοπό 
έχουν την προβολή του Δήμου και ανάδειξη των πλεονεκτημάτων του 
τόπου. 
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Για το λόγο αυτό:
 Επανασχεδιάζεται, με τη συνεργασία της Εκπαιδευ-

τικής Κοινότητας, ο σχολικός χάρτης του Δήμου.
 Ενισχύονται οι υποδομές στις σχολικές εγκαταστά-

σεις, ώστε να διασφαλίσουμε τις καλύτερες δυνατές 
συνθήκες διδασκαλίας και διαβίωσης μαθητών και δα-
σκάλων.
  Δίνεται ιδιαίτερη 

σημασία στη στήριξη 
των εργαζομένων γο-
νέων και στις μονογο-
νεϊκές οικογένειες και 
ιδρύονται περισσότε-
ροι νέοι παιδικοί σταθ-
μοί και νηπιαγωγεία.
 Επενδύονται μέσα 

από το πρόγραμμα 
«Ψηφιακή Σύγκληση» 
σε νέες τεχνολογίες. 
Εξοπλίζονται με σύγ-
χρονα μέσα διδασκα-
λίας οι σχολικές αί-
θουσες.
 Ιδρύεται ηλεκτρο-

νική βιβλιοθήκη με τη 
χρηματοδότηση του 
Δήμου, με απεριόρι-
στη πρόσβαση μα-
θητών και φοιτητών 
αλλά και κάθε ενδια-
φερόμενου, ώστε να 
έχουν την δυνατότητα 
αναζήτησης ποικίλων 
και μεγάλης κλίμακας 
πληροφοριών με την πρόσβαση σε διάφορες Τράπεζες 
Δεδομένων.
 Δημιουργείται Κέντρο Επαγγελματικού και Οικογε-

νειακού Προγραμματισμού και παροχής συμβουλών 
προς γονείς παιδιών ιδιαίτερα με ειδικές ανάγκες.
 Όργανώνονται ελληνικά και διεθνή εκπαιδευτικά 

συνέδρια και σεμινάρια.
 Προβλέπεται ειδική δράση για την εκπαιδευτική 

ένταξη των οικονομικών μεταναστών και των οικογε-
νειών τους.
 Ενισχύεται και προβάλλεται το έργο της Καλλιτεχνι-

κής Εκπαίδευσης (Μουσικό Σχολείο και άλλα)
  Χρηματοδότηση: προϋπολογισμός - κοινοτικά 

προγράμματα και διεθνείς οργανισμοί εκπαιδευτικής 
στήριξης.

Τέλος, διεκδικούμε με κάθε τρόπο, την επαναφορά 
Τμημάτων Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, όπως και ο 
Πρωθυπουργός έχει στηρίξει. Κρίνεται απαράδεκτό, η 
Λευκάδα το νησί των γραμμάτων, των τεχνών και του 
πολιτισμού να είναι ο ΜΌΝΌΣ Νομός των ΙΌΝΙΩΝ ΝΉ-
ΣΩΝ χωρίς πανεπιστημιακή σχολή ή τμήμα. 

Στην εκπαίδευση έχουν πρόσβαση 
όλοι οι Δημότες (δια βίου μάθηση).

Σταθερός στόχος παραμένει 
η αναβάθμιση της παροχής 

υπηρεσιών στην παιδεία
και η δημιουργία

εκπαιδευτικής πολιτείας
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ΑΓΑΠΑΜΕ ΤΌΥΣ ΝΕΌΥΣ
 Ή παράταξη δίνει νόημα και προορισμό στη Νέα Γενιά που αποτελεί το μέλλον και την ιστορία του τόπου και 

του έθνους.
Οι δράσεις έχουν νόημα όταν κέντρο έχουν τον άνθρωπο και το περιβάλλον. Αυτό το έθνος, αυτός ο τόπος 

δεν έχουν ζωή και συνέχεια αν δεν υπάρχει σεβασμός στο χθες και το σήμερα δεν υπηρετεί με πίστη το αύριο. 
Η διαδοχή των γενεών πρέπει να διακρίνεται από δυναμική, συνέπεια και συνέχεια.

Στόχος μας κεντρικός και καθοριστικός είναι η νεολαία και οι προορισμοί της σε μια καλύτερη κοινωνία του 
αύριο. Έργα υποδομής, παιδεία, υγεία, πολιτισμός είναι στην υπηρεσία της νεολαίας. Προτεραιότητα δίνουμε στη 
ψυχική και σωματική υγεία, αλλά και στην εξασφάλιση προϋποθέσεων για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας 
και για την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής. Οι παλαιότεροι το οφείλουμε στους νεότερους. 



Τ α νέα έργα προς εκτέλεση, που είναι δεκάδων 
εκατομμυρίων, παραμένουν στα αζήτητα και 
όπως ο καθένας αντιλαμβάνεται, η εκτέλεση 
και η απορρόφηση τέτοιων σημαντικών ποσών, 
επιβάλουν την ανάγκη συνετής και αποτελε-

σματικής διαχείρισης στο συγκεκριμένο προβλεπόμενο 
χρόνο. Διαφορετικά τα ποσά αυτά κινδυνεύουν να μην εκ-
φρασθούν σε έργο και το χειρότερο να επιστραφούν στην 
πηγή που τα χρηματοδότησε. Και να σκεφτεί κανείς ότι αυτή 
η χρηματοδότηση αφορά στο σύνολο της οικονομίας της 
Λευκάδας, δηλαδή, όλες τις δραστηριότητες:  έργα υποδο-
μών, τουρισμό, εμπόριο, πολιτισμό κ.λ.π.

Συνεπώς, στο σύνολο του ο Δήμος και οι κατ’ ιδίαν υπηρε-
σίες του, πρέπει να είναι έτοιμες να πράξουν το καλύτερο 
δυνατόν στο πλαίσιο ενός ρεαλιστικού προγράμματος με 
σχέδιο και στρατηγική, συνέπεια και αποτελεσματικότητα, 
σε μια αγορά άκρως ανταγωνιστική και με πολλά εμπόδια.

ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΑΥΤΌ ΑΠΑΙΤΌΥΝΤΑΙ: Προγραμματισμός, Εμπει-
ρία, Γνώση, Συντονισμός Δράσης και Συνέπεια Ευθύνης, 
Συμμετοχή και Συνέργεια όλων των θεσμικών και επιλεκτι-
κών παραγόντων του τόπου. Και τις προϋποθέσεις αυτές 
τις διαθέτουμε.

Η ευθύνη του Δήμου έναντι των Δημοτών και του Τόπου 
είναι μεγάλη, κυρίως για έργα που είναι στην αποκλειστική 
ευθύνη της Δημοτικής Αρχής, όπως είναι τα:

ΕΡΓΑ ΥΠΌΔΌΜΩΝ: Δρόμοι, Λιμάνια, Αποχετεύσεις, Βιο-
λογικοί καθαρισμοί, Υποθαλάσσια Ζεύξη, Μαρίνα Βλυχού, 
Διαχείριση Απορριμμάτων, Κέντρα Υγείας, Σχέδια Πόλεων, 
Αθλητικές Εγκαταστάσεις, Έργα Ύδρευσης και Υδροδότησης 
και άλλα και πολλά έργα που αφορούν σε Χρηματοδοτήσεις 
και Επιχορηγήσεις σε Νοικοκυριά και Επιχειρήσεις, στον 
Αγροτικό Τομέα, στην Τεχνολογία, στον Τουρισμό, στην 
Παιδεία, κ.τ.λ.

Στο πλαίσιο είται:
ΔΉΜΙΌΥΡΓΕΙΤΑΙ ευνοϊκό περιβάλλον για επιχειρήσεις, με 
απλοποίηση των διοικητικών διαδικασιών, για εκτέλεση 
έργων υποδομών, και παροχή κινήτρων για επενδύσεις, με 
συνέπεια σε χρόνο εκτέλεσης, με ενθάρρυνση της παραγω-
γής και συνεργασίες, και συνέργειες, με στόχο την Ανάπτυξη 
και Ευημερία του Τόπου. Τέλος, Υιοθετούμε Στρατηγικές 
που συνδυάζουν την Οικονομική Ανάπτυξη, την Περιβαλ-
λοντική Προστασία και την Κοινωνική Ευημερία.

Στην Οικονομική μας πολιτική, ιδιαίτερη προσοχή και ενί-
σχυση, λαμβάνουν οι τομείς:
 Έργα και Υποδομές 
 Τουρισμός και Προβολή Τοπικών Προϊόντων
 Παιδεία και Αθλητισμός
 Πολιτισμός 
 Αγροτική Παραγωγή
 Αλιεία και Εμπόριο

Ή ΠΑΡΑΤΑΞΉ «Λευκάδα μπορείς» προτείνει στο Οργανό-

γραμμα Διοίκησης και Διαχείρισης του Δήμου, συγκεκρι-
μένες Δομές Λειτουργίας και Μόνιμες Επιτροπές Έρευνας 
και Τεχνολογίας.

Χρησιμοποιούνται μέτρα οργανωτικής υποδομής , κίνητρα 
αξιοποίησης αναπτυξιακού νόμου και κοινοτικών προγραμ-
μάτων, προσέλκυση σύμπραξης δημοσίων και ιδιωτικών 
κεφαλαίων και πρόσκληση κεφαλαίων από τη διεθνή αγο-
ρά, ως θεμελιακές κατευθύνσεις λειτουργίας του Δήμου.

Η σύμπραξη παραγωγών και καταναλωτών σε μορφή μι-
κτών εταιριών για παραγωγή, επεξεργασία και εμπορία 
τοπικών και ιδιαίτερα παραδοσιακών προϊόντων, είναι στο 
πλαίσιο ιδιαίτερου ενδιαφέροντος του Δήμου, προς ενθάρ-
ρυνση και εφαρμογή.

Στο πλαίσιο αυτό ο Δήμος Διασυνδέεται και ενεργεί σε Συ-
νεργασία με όλους τους φορείς του τόπου:  Περιφέρεια, 
Επιμελητήριο Λευκάδος, Εμπορικοί Σύλλογοι και  Ένωση 
Ξενοδόχων και Ενοικιαζόμενων Δωματίων για εξεύρεση 
πόρων χρηματοδότησης δράσεων ενώ υπάρχει συνεργασία 
για τη Δημιουργία Τοπικών Αγορών και Εκθέσεων Τοπικού 
– Εθνικού και Διεθνούς Ενδιαφέροντος.

Ο καθορισμός ζωνών παραγωγής και η δημιουργία βιο-
τεχνικού και εμπορικού πάρκου με χρηματοδοτήσεις από 
Εθνικούς Πόρους και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, 
αποτελούν βασικά σημεία Πολιτικής μας για τη λειτουργία 
της αγοράς.

Ο Δήμος για τις προμήθειές του απευθύνεται, κατά προτί-
μηση, στην ντόπια αγορά. Παράλληλα ο Δήμος απαιτεί την 
άμεση υλοποίηση του νόμου και των αποφάσεων για ίδρυση:
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 Ινστιτούτο Αγροτικής Οικονομίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης.
 Παράρτημα του Ινστιτούτου Αλιείας.

ΧΡΉΜΑΤΌΔΌΤΉΣΉ: Προϋπολογισμός - Αναπτυξιακός Νό-
μος - Κοινοτικά Προγράμματα - Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επεν-
δύσεων και Ιδιωτικά Κεφάλαια.

Ανάπτυξη Όρεινού Όγκου:
ΠΡΩΤΌΓΕΝΉΣ ΚΑΙ
ΔΕΥΤΕΡΌΓΕΝΉΣ ΤΌΜΕΑΣ
Συντονίζουμε τις ενέργειες της ευρύτερης χωρικής 
ενότητας με στόχο όσο το δυνατόν περισσότερη αυ-
τάρκεια στα βασικά αγαθά. Αυτό συνδυάζεται με τον 
τουρισμό και τον αγροτουρισμό και τον επιλεγμένο και 
στοχοθετημένο τουρισμό.
 Εντοπίζουμε με ποια οικονομικά εργαλεία και πολιτικές 
ενισχύεται ο πρωτογενής τομέας και ανταμείβονται οι 
τουριστικές επιχειρήσεις που χρησιμοποιούν τοπικά 
προϊόντα διατροφής και εστίασης.
 Επιλέγουμε Παραδοσιακές καλλιέργειες και προϊόντα 
που μπορεί να ευδοκιμήσουν στα οροπέδια και στους 
κάμπους που έχουν απομείνει άχτιστοι.
Συγκεκριμένα: Οπωροκηπευτικά, ντομάτες, κολοκύθια  
πατάτες, όσπρια, δημητριακά, ξηροί καρποί, ελιές, κρασί, 
μέλι κ.λ.π. Για τα προϊόντα αυτά δίνεται προτεραιότητα σε 
μέσα και οικονομικά εργαλεία και πολιτικές στήριξης και 
ανάπτυξης ώστε να αξιοποιήσουμε τους μέχρι σήμερα 
ανεκμετάλλευτους πόρους.
τους μέχρι σήμερα ανεκμετάλλευτους πόρους. Εντο-
πίζονται και ιεραρχούνται παραγωγικές και μεταποιη-
τικές δραστηριότητες που μπορούν να στηριχθούν και 
να επιβιώσουν στη Λευκάδα και στην ευρύτερη περιο-

χή. Δράσεις για παραγωγή παραδοσιακών  προϊόντων, 
όπως: αλευριού, γάλακτος, κρέατος, κρασιού, μελιού, 
λαδιού κ.λ.π, με προφανή σκοπό να εξυπηρετούνται οι 
διατροφικές και γαστρονομικές ανάγκες των κατανα-
λωτών εντός και εκτός νομού.
 Ενισχύονται δράσεις αμπελουργίας και τοπικών ποι-
κιλιών όπως το βερτζαμί και η βαρδέα.
 Στόχος είναι να δημιουργηθούν επιχειρήσεις γνώσης, 
έρευνας και ανάπτυξης στους παραδοσιακούς τομείς 
οινοποιίας, ελαιουργίας και ειδικών καλλιεργειών και 
μεταποίηση (φακές και άλλα όσπρια, αμύγδαλα, καρύδια, 
αρωματικά φυτά κ.λ.π).
 Στόχος μας είναι η Ανάπτυξη και Αξιοποίηση του Όρει-
νού Όγκου προς ωφέλεια των Κατοίκων -Παραγωγών 
και Καταναλωτών. Για το λόγο αυτό Παραγωγοί και 
Καταναλωτές δημιουργούν αντίστοιχες εταιρίες παρα-
γωγής και κατανάλωσης και υπογράφουν μεταξύ τους 
Ετήσιες Συμφωνίες Συνέργειας και Συνεργασίας παρα-
γωγής και διάθεσης προϊόντων και υπηρεσιών. Ιδιαίτερη 
εφαρμογή μπορεί να γίνει στον τομέα κτηνοτροφίας.
 Αξιοποιούμε τις πλούσιες βροχοπτώσεις, σε ανταγω-
νιστικές χρήσεις με ιεράρχηση και στρατηγική. Στόχος 
μας είναι να δημιουργήσουμε αποθεματικά βρόχινου 
νερού σε μεγάλες λιμνοδεξαμενές όπως στη Ρουπακιά, 
στην Εγκλουβή, (που έχουμε προτείνει εδώ και χρόνια) 
και στο Μαραντοχώρι για αρδευόμενες καλλιέργειες.
 Επίσης δημιουργούμε τις αναγκαίες υποδομές και απο-
θεματικά για την επαναχρησιμοποίηση γκρίζου νερού 
για δεύτερες χρήσεις, όπως πλύσιμο αυτοκινήτων και 
δρόμων ή για άρδευση.
 Τέλος, υπό προϋποθέσεις, γίνεται χρήση του νερού που 
προκύπτει, από επεξεργασμένα νερά και λύματα των βιολο-
γικών καθαρισμών, αντί αυτά να ρίχνονται στις θάλασσες .. 

Εκατοντάδες
εκατομμύρια ευρώ

από διάφορες πηγές 
εισρέουν στα ταμεία του 
Δήμου προς διαχείριση 

και εκτέλεση έργου
(Έσοδα και Έξοδα)
στη νέα Δημοτική

Περίοδο 2024-2028.

ΓΕΩΡΓΙΑ - ΕΜΠΌΡΙΌ
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Σε στενή συνεργασία με τη Διοίκη-
ση του Νοσοκομείου,  του Σωμα-
τείου Ιατρών, Νοσηλευτικού και 
Διοικητικού προσωπικού, επιδιώ-
κουμε την ολοκληρωμένη ολική 

υγεία με την ενδεδειγμένη στελέχωση σε 
αριθμό και ειδικότητες του Νοσοκομείου, 
ώστε να έχουμε τα καλύτερα δυνατά απο-
τελέσματα.
Παράλληλα, η λειτουργία των ΚΕΠ Υγείας  
πρέπει να αποτελούν τον κεντρικό θεσμό 
συντονισμού για όλα τα θέματα που αφο-
ρούν στη προληπτική ιατρική, προσφέρο-
ντας στους δημότες υπηρεσίες συντονισμού 
προληπτικών εξετάσεων και υπηρεσίες ενη-
μέρωσης για την υγεία των δημοτών.

Ειδικότερα Επιδιώκουμε:

1 Την οργάνωση προληπτικών εξετάσεων 
στους δημότες, από δημόσιους ή ιδιω-

τικούς φορείς και φυσικά πρόσωπα, κατά 
τα Διεθνή Πρωτόκολλα, για τα 8 νοσήματα: 
Καρκίνος του παχέος εντέρου, Καρκίνος του 
τραχήλου της μήτρας, Καρκίνος του μαστού, 
Καρδιαγγειακός κίνδυνος, Ανεύρυσμα κοιλι-
ακής αορτής, Καρκίνος του προστάτη, Με-
λάνωμα και Κατάθλιψη.

2 Την παροχή υπηρεσιών υγείας σε όλους 
τους δημότες και ιδιαίτερα (Δωρεάν) σε 

ευπαθείς ομάδες.

3 Την ανάπτυξη προγραμμάτων αγωγής και 
προαγωγής της υγείας.

4 Την ψυχολογική υποστήριξη των δημο-
τών μας που την έχουν ανάγκη.

5 Την Αγωγή Υγείας για ηλικιωμένους με 
νοσήματα όπως άνοια- Νόσο Alzheimer 

κ.λ.π.

6 Διαδραστικές ομιλίες από επιστήμονες 
για ενημέρωση επίκαιρων ιατρικών θε-

μάτων.

7 Όργάνωση ομάδας ανθρωπιστικής βο-
ήθειας, η οποία θα συνδράμει, όπου της 

ζητηθεί, και εκτός ορίων του Νομού και 
προχωράμε στην περαιτέρω ανάπτυξη της 
δομής Βοήθεια στο σπίτι. 



ΦΡΌΝΤΙΔΑ- ΑΛΛΉΛΕΓΓΥΉ



ΚΌΙΝΩΝΙΚΉΑΞΟΝΑΣ 9 

Α. ΑμεΑ 
– Προσβασιμότητα
ΕΦΑΡΜΌΖΌΥΜΕ ολοκληρωμένες πολιτι-
κές που αξιοποιούν σύγχρονες τεχνολογίες 
και εφαρμογές οι οποίες διευκολύνουν την 
ένταξη των ατόμων με αναπηρία στη ζωή 
και την εργασία, βελτιώνοντας την ποιότητα 
στη καθημερινότητας τους.
Αυστηροποιείται  η αντικοινωνική στάθμευ-
ση.
ΥΛΌΠΌΙΌΥΜΕ και εφαρμόζουμε ειδική 
εφαρμογή (application) με αλληλεπιδρα-
στικό χαρακτήρα δίγλωσσης εφαρμογής 
που ενημερώνει για τις δομές, τις υπηρεσί-
ες, τους κοινόχρηστους χώρους μέσα στην 
πόλη, οι οποίες είναι πλήρως ή μερικώς 
προσβάσιμες, για να εξασφαλίσουμε την 
ολοένα μεγαλύτερη προσβασιμότητα των 
ΑμεΑ μέσα στην πόλη.
ΥΠΌΓΡΑΦΌΥΜΕ στρατηγικής σημασίας 
συμφωνία με τα επιμελητήρια τους συλ-
λόγους και με την κοινότητα των πολιτών 
για τους ανθρώπους.
 
Β. Τρίτη Ηλικία
ΣΤΕΚΌΜΑΣΤΕ σταθερά δίπλα στα άτομα 
μεγαλύτερης ηλικίας, δημιουργώντας νέες  
δράσεις υποστήριξης, φροντίδας, τόνωσης 
αυτοπεποίθησης, ενίσχυσης του αισθήμα-
τος της ανεξαρτησίας, της αυτάρκειας, της 
αξιοπρέπειας και κοινωνικής συμμετοχής.
ΔΉΜΙΌΥΡΓΌΥΜΕ νέα προγράμματα απα-
σχόλησης και ψυχολογίας για τους ανθρώ-
πους τρίτης ηλικίας , αλλά και για τους αν-
θρώπους με ειδικές ανάγκες.
 
Γ. Προστασία 
Φυσικού Πλούτου
Διαχρονικά και καθημερινά φαινόμενα 
απειλούν με καταστροφή της εθνικά και 
διεθνές  γνωστές ακτές του Νομού Λευ-
κάδας. Δυστυχώς αν και υπάρχουν μελέτες 
εφαρμογής μέτρων προστασίας, αυτές επί 
δεκαετίες παραμένουν στα συρτάρια.  Το 
γεγονός αυτό πέρα από το ότι προκαλού-
νται κίνδυνοί για του λουόμενους δημιουρ-
γεί και ευκαιρίες διασυρμού της χώρας.
Ως παράταξη «Λευκάδα μπορείς» βεβαιώ-
νουμε ότι άμεσα θα εξετασθούν οι υπάρ-
χουσες μελέτες και αφού επικαιροποιηθούν 
με βάση τις Νέες Τεχνολογίες προτείνονται 
για Χρηματοδότηση  και  υλοποιούνται  οι 
προβλεπόμενες παρεμβάσεις.
 
Δ. Προστασία Του Δάσους 
Ένα από σημαντικότερα  θέματα που απα-
σχολούν το Δήμο και την Περιφέρεια είναι 
η δασοπροστασία και η επαύξηση του πρα-
σίνου στο Νόμο.
Στο τομέα αυτό, μέχρι σήμερα,  η Πυροσβε-

Ό άξονας « Κοινωνική Ευαισθησία» 
είναι πολυδιάστατος και εμπεριέχει 

πολλούς τομείς ιδιαίτερα 
μεγάλης σημασίας για εμάς. Εδώ 
περιλαμβάνονται αυτοί οι τομείς 

που συνήθως δεν είναι στην πρώτη 
γραμμή. Για εμάς κάθε κομμάτι του 
άξονα αυτού έχει ιδιαίτερη σημασία 

και χρήζει ιδιαίτερου σεβασμού.



 ΕΥΑΙΣΘΉΣΙΑ

στική Υπηρεσία, η Διοίκηση και το Προσω-
πικό, έχουν καταφέρει να κρατήσουν  την 
φωτιά μακριά από τα δάση,
Και αυτό οφείλεται στην καλή προετοιμασία, 
επαγρύπνηση και ορθή εκπαίδευσης των 
ανθρώπων που στελεχώνουν την Υπηρε-
σία της Πυροσβεστικής. Μέλημά μας είναι 
η περαιτέρω ενίσχυση της Υπηρεσίας με 
τεχνικά μέσα και προσωπικό, ώστε ο κό-
σμος να αισθάνεται ασφαλής. 
 
Ε. Αστική Πανίδα  
- Αδέσποτα Ζώα 
Με αίσθημα ευθύνης φροντίζουμε για τα 
ζώα στον τόπο μας, δημιουργώντας μηχα-
νισμούς και υποδομές που έχουν διάρκεια 
αλλά και συνέχεια όπως:
 Πλήρη ενημέρωση των πολιτών για τα 
προγράμματα του Δήμου σε όλα τα ζητή-
ματα.
 Πρόγραμμα σίτισης αδέσποτων.
  Επιβάλλονται αυστηρές ποινές για 
τα ανεπιτηρητά ζώα που δημιουργούν κα-
ταστροφές και γίνονται επικίνδυνα για τους
ανθρώπους.
 Μελέτη και υλοποίηση δημοτικού κτηνι-
ατρείου σε ασφαλές μέρος για το προσω-
πικό αλλά και για τα ζώα ακόμη και για την 
προσωρινή διαμονή τους.
 Σε συνεργασία με πολίτες και όχι μόνο 
υλοποιούμε την προώθηση υιοθεσίας αδέ-
σποτων ζώων.
 
ΣΤ. Λαϊκές Κατοικίες 
ΛΥΝΌΥΜΕ το ιδιοκτησιακό θέμα των Λαϊ-
κών Κατοικίων με πρωτοβουλία του Δήμου, 
με δεδομένο ότι έχει ήδη ανατεθεί μελέτη 
σύστασης καθέτων και οριζοντίων κατοικι-
ών και παράλληλα προγραμματίζεται μελέ-
τη  περιβαλλοντικού χώρου.
 
Ζ. Εργατικές Κατοικίες 
Η κατάσταση που επικρατεί σήμερα στις 
Εργατικές Κατοικίες ξεπερνάει κάθε φα-
ντασία, παλαιωμένες αποχέτευσης, σω-
λήνες ύδρευσης από αμίαντο, δρομάκια 
κατεστραμμένα και άβατα, παιδική χαρά 
εγκαταλελειμμένη και μηδενική καθαριό-
τητα θυμίζουν εποχή 1960-1970.
Η θέση μας είναι ότι απαιτούνται άμεσα 
μέτρα εφαρμογής ώστε να αντιμετωπιστεί 
η κατάσταση εσωτερικού και εξωτερικού 
χώρου ώστε οι εργατικές κατοικίες να με-
τατραπούν σε ανθρώπινες
 
Η. Κτηματολόγιο
Αντιμετώπιση και λύση  προβλημάτων  (θε-
σμικά και διοικητικά) που έχουν προκύψει 
στο κτηματολόγιο, και ιδιαίτερη προσέγγιση 
εκείνων που εκκρεμούν στα δικαστήρια. 



“Για την ομάδα του «Λευκάδα μπορείς»             Πρόγραμμα σημαίνει Στρατηγική
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Ξενοφών Βεργίνης
Πολιτικό Γραφείο

Ηρώων Πολυτεχνείου 9 - 31100 - Λευκάδα 

2645021494

 lefkadamporeis.gr       info@lefkadamporeis.gr

 Λευκάδα Μπορείς       lefkadamporeis.gr


